

HIRADÓ

NAPILAP.

ALAPITVA 1871.

PÉNTEK, 1930 AUGUSZTUS 1

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki

Becserek, Obiljeva ucca 1. Telefon: 281 és 21

59. ÉVFOLYAM, 176. SZÁM

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed-

évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár.

Ljubljanából jelentik: A Slovenac szerint, a pápa elfogadta Jeglics érsek lemondását és helyébe Rozman Grgurt nevezte ki.

Beográdból jelentik: Babinszki lengyel követ szerdán Blédbe utazott, ahol egy hónapig fog üdülni.

Montevideóból jelentik: A döntő mérkőzés a futball világbajnoki címért szerdán folyt le és Uruguai győzelmével végződött. Uruguai már harmadszor nyerte el a világbajnoki címet. A részletes eredmény Uruguai-Argentína 4:2 (1:2).

Beográdból jelentik: A városi tanács egy telket és házat engedett át egy jótékony egyesületnek, amely itt menhelyet fog létesíteni, hogy a város uccáit és üzleteit a nagyszámú koldustól tehermentesítse.

Ljubljanából jelentik: Augusztus 1-5-ike között tartják meg a nagy nemzetközi tüzoltókongresszust, amelyre közel harmincezer tüzoltó jelentette be részvételét az ország minden részéből, továbbá Ausztriából, Csehországból, Lengyelországból, Magyarországból és Romániából.

Rigából jelentik: A Lenin-mauzóleum őrői hivatalos jelentést adtak be a szovjetnek, hogy Lenin bebalzsamozott holttestét nem képesek az enyészettől tovább megőrizni, azért azt javasolják, hogy hamvasszák el és a Kreml muzeumában helyezték el a hamvakat.

Banjaluakából jelentik: Szerdán éjjel mintegy öt percig tartó földrengés volt, amely azonban nagyobb károkat nem okozott.

Londonból jelentik: A július 21-iki kimutatás szerint, a munkanélküliek száma 1,972.700. A múlt heti kimutatás óta 32.834 emberrel növekedett a munkanélküliek száma.

Strassburgból jelentik: Az egy héttel ezelőtt fellépett gyermekparalízis egyre jobban terjed és most már a felnőttekre is áttérjed. A betegek száma kétszáznyolcvannégy.

TÓZSDE

Julius 30.

MA 100 DINÁR:

Budapestben	10—	pengő
Zürichben	9-12	sv. frank
Berlinben	7-14	ar. márká
Bécsben	12-43	silling
Prágában	59-50	cs. kor.
Triestben	33	71 líra
Newyorkban	1-74	dollár
Bukarestben	300—	leu

Hatvan millió dinár beruházással új kikötő épül a fővárosban.

Beograd, jul. 31.

A közlekedésügyi minisztériumban Radivojevitv közlekedésügyi miniszter elnöke alatt konferencia volt szerdán, amelyen Beograd város képviselői is jelen voltak.

A konferencián a közlekedésügyi miniszter ismertette a főváros Dunakikötőjének kiépítési szükségességét.

Az új Dunakikötő építése rövid-

sen megkezdődik és egy kilométer hosszúságú lesz. Az építkezés a legmodernebb elvek alapján fog végbemenni vasbeton anyagból, modern berendezéssel, uszó pontonokkal, villanyos darukkal és raktárakkal.

Az új kikötő építkezési költsége hatvan millió dinár, amit két évre osztanak fel. Az első évben husz milliót az állam, tíz milliót pedig a város folyósít. (Avala.)

Rövidesen krematórium épül a fővárosban.

Beograd, jul. 31.

A halotthamvasztó egyesület szerdán délelőtt tartotta először házivédtszentjének az ünnepét, amely alkalommal dr. Kujundzsity orvos, az egyesület elnöke ismertette az egyesület céljait és jelenlegi helyzetét.

A jugoszláv halotthamvasztó egyesület három évvel ezelőtt alakult és jelentős munkára tekinthet vissza.

A főváros vezetősége belátva az

egyesület igen nagyjelentőségű programját és hasznosságát, telket engedett át nekik egy építendő krematórium céljaira. A krematórium Putnik vojvoda sírja mögötti területen kerül rövidesen építés alá.

A krematórium felépítésére vonatkozólag egyes cégekkel már tárgyalásokba is bocsátkoztak és az ehrenfuhrti Topp-cég vezetésével már létrejött a megegyezés a krematórium felépítésére.

A jugoszláv-román mezőgazdasági tárgyalások megkezdődtek.

Bukarest, jul. 31.

A jugoszláv-román mezőgazdasági termelés fokozása érdekében összeülő konferencia jugoszláv tagjai kedden érkeztek meg Bukarestbe, ahol a vasúti állomáson ünnepélyes fogadtatást készített elő a román kormány.

A jugoszláv delegáció tagjait Csolak Antity bukaresti jugoszláv követ és titkára, Protity várták már a határon. Az állomáson Bukarestben pedig Popovicu, Madgearu, Mihalake

és Manoilescu miniszterek, valamint a román szakkbizottság tagjai üdvözölték a jugoszláv vendégeket.

A jugoszláv bizottság tagjai szerdán koszorút helyeztek el az ismeretlen román hős emlékszobránál, majd délben királyi kihallgatáson jelentek meg.

Egy óraker Madgearu miniszter ünnepi ebédet rendezett a vendégek tiszteletére, akik délután 4 óraker kiutaztak Sinajába, ahol a konferencia megkezdődött.

Száz millió líra segílyt adott az olasz kormány a földrengés sújtotta területek ujjáépítésére.

Róma, jul. 31.

A minisztertanács kedden este ülést tartott Mussolini elnöke alatt, amelyen a déolaszországi földrengés ügyével foglalkoztak. A minisztertanács ebből az alkalomból köszönő iratot küldött mindazon államoknak és egyéneknek, akik ro-

konszenyüket fejezték ki a mélyen sújtott országgal szemben.

A minisztertanács meghallgatta továbbá a közmunkaügyi miniszter részletes jelentését a katasztrófa által sújtott területek helyzetéről, amelyet a miniszter személyes tapasztalatok alapján gyűjtött.

A földrengés sújtotta területeken mindenütt megkezdődött az ujjáépítés munkája, amelyre

a kormány százmillió líra rendkívüli adományt folyósított már.

Az inségesek számára tábori konyhákat állítottak fel és az elhagyott gyermekek egybegyűjtését megkezdtek két nagy barakkban. A kormány megtette már a szükséges adminisztrációs intézkedéseket, amelyek alapján a segélyezést egész Déolaszországban keresztül fogják vezetni.

A földrengés által sújtott területeken a lakosság egészségügyi állapota kielégítő, a körülményekre való tekintettel. (Avala.)

Zsivkovity miniszterelnök Han Piesakba érkezett.

Beograd, jul. 31.

Zsivkovity tábornok, miniszterelnök befejezte gyógykezelését és szerdán elutazott Han Piesakba.

A miniszterelnök útja folyamán Dobo, Tuzla, Zvornik és Vlasenice községek hatóságainak a működését vizsgálta felül. A közönség mindenfelé lelkesen ünnepelte a miniszterelnököt.

Zsivkovity miniszterelnök délután 5 óraker érkezett meg Han Piesakba. (Avala.)

Macdonaldék komolyan nekilátnak India lecsendesítéséhez.

London, jul. 31.

Macdonald miniszterelnök bejelentette az alsóházban, hogy a kormány végleges szándéka, hogy a Simonbizottságot nem hívja meg az indiai új alkotmányt előkészítő konferenciára.

Chamberlain tiltakozott a konzervatív-párt nevében és követelte a ház elnapolását.

Hatszáz éves fennállását ünnepli egy kis szlovén falu.

Ljubljana, jul. 31.

A szlovéniai Kocsevje falucska ritka ünnepet fog ülni szeptember első napjaiban. Ebben az időben lesz hatszáz éve, hogy az itt lakó németek ősei letelepedtek és joban-rosszban azóta megmaradtak őseik lakhelyén.

A nagyszabású ünnepség védnöke Andrija herceg lesz és a diplomáciai testület részéről Von Hassel német és Prinz, amerikai követ is résztvesznek a jubiláris ünnepségen, amely szeptember elsejétől negyedikéig tart.

Ausztriában az Anschluss keresztezi a Habsburgok restaurálási tervét.

Prága, jul. 31.

A Narodni Listi hosszú cikkben foglalkozva a Habsburgok restaurálásának kérdésével, azt írja, hogy Zita exkirálynő terve nagyon világos. Az egész Ausztria és Magyarország egyesítése körül forog.

Ugy látszik — írja a Narodni Listi — hogy Magyarországon van valami alapja Zita tervének, de Ausztriában az Anschluss-mozgalom keresztezi a restauráció tervét.

Ausztriának most már módjában van választani a két rossz közül. Nehéz eldönteni — mondja a Narodni Listi — hogy a két rossz közül, melyik a kisebbik rossz!

Ég a kenyér!

Leégett egy birtok termése és a munkában álló cséplőgép.

Melenci, jul. 31.

Nagy tűz pusztított tegnap Melencin. A kora délutáni órákban kigyulladt Nesity Ljuba földjén a keresztekbe rakott buzatermés, a lángok rohamosan terjedtek és nem telt bele néhány perc, lángokban állott az egész termés. A tűz

lángtengerként gyűrűzte körül a cséplőgépet, amelyet a kibírhatalan hőségben nem tudtak megközelíteni.

Minden kísérlet, hogy a cséplőgépet kimentsék a hatalmas tüzből, sikertelen volt és néhány perccel belül az értékes cséplőgép is lángbaborult.

A tetemes károkat okozó tüzről értesítették a becskerei ügyészséget, ahonnan Devecseri Szevén ügyész és Brankovity Szevén vizsgálóbíró utazott ki Melencire, a tűzvizsgálat megejtésére. A további vizsgálat fogja eldönteni, hogy történt-e mulasztás és ki okolható a tüzvészért.

SPORT

Megállapítják az alszövetségi bajnoki mérkőzések rendszerét. A becskerei labdarúgó alszövetség igazgató-tanácsa augusztus elsején rendkívüli ülést tart, amelyen az 1930—1931. évi bajnoki mérkőzések rendszerének megállapításával foglalkozik. A bajnoki mérkőzések kisorolását az intéző-bizottság fogja később megejteni.

Megtámadták és elraboltak egy aranyzállítmányt. Bukarestből jelentik: Ismeretlen tettesek megtámadták az erdélyi „Tizenkét apostol” aranybánya napi aranyzállítmányát kísérő személyzetet, amikor ezek az aranyat Brádba a bányagazgatóság-hoz szállították. A támadók rövid harc után hatalmukba kerítették az aranyat és elmenekültek. A nyomozás eddig nem vezetett eredményre. A tettesek kezébe jelentős mennyiségű arany került. A bányák őrsemélyzetét megerősítették.

Orvosi rendelő - az autóban

A csodafogász premiérje Becskereken. Aki fájdalom nélkül egyetlen rántással távolítja el a beteg fogakat.

Becskerek, jul. 31.

Tegnap délelőtt érdekes vendége volt Becskereknek, vajdasági körutja során ideérkezett Zavarzini Eugen olasz fogtechnikus, ki csodálatos módon, fájdalom nélkül távolítja el a fogakat. Zavarzini a Vásár-téren ültette fel rendelő-szobáját, amely egy közönséges taxiautóból állott. A mester ingujjra vetkőzve állott az autón, amelynek egyik ajtaján mentek be a páciensek, a másik oldalán pedig fájdalomtól megszabadulva távoztak. A csodaorvos megérkezése hírére nagy tömeg érdeklődő gyűlt össze, főleg parasztok, akik eleinte feltűnő bizalmatlansággal kezelték a csodaorvost. Hiába invitálta be a parasztokat, kíváncsian körülállták autóját, de a rendelői székbe, a gépkecsi ülésébe senki sem kíváncsított. Már az a veszély fenyegetett, hogy a csodaorvos az ingyenes próbarendeléssel is leég, amikor hirtelen fel-tűnt egy felkötött állu iparossegéd és utat törve magának a tömegben, egyenesen az autónak tartott:

— Nem bánom, ha az életembe kerül is! — mondotta elszántan — és beült a rendelőszékbe, illetve az autóülésbe.

A mester teátrális mozdulattal felgyűrte karján az ingujját és ügyes mozdulattal benyult a páciens szája-

ba. Egy pillanat, a derék iparos egy arcizma sem rándult meg és a dühös fog ott hevert az autó másik ülésén.

Az iparossegéd várt egy ideig és hiába mondta neki a mester, hogy kész a műtét és avanti — nem akarta elhinni, hogy már átesett rajta. Nagynehezen megértette, hogy a fog már ott hever az ülésen és a csodaorvos befejezte ténykedését.

A sikeres műtéten felbuzdulva, most már mások is akadtak és az ingyen rendelés hírére tömegesen jelentkeztek páciensek. Amikor azonban legnagyobb volt a tolongás, a csodafogász befejezte a rendelést: „A napokban visszajövök és akkor szívesen állok rendelkezésükre — pénzért” — jelentette ki és autójába ülve, elrobogott.

Zavarzini folytatja bántási propaganda körútját és a szükséges engedélyek megszerzése után akarja rendelését megkezdeni.

A csodafogász titka — orvosok véleménye szerint — abban rejlik, hogy ujizmai olyan erősen kifejlettek, hogy a fogra gyakorolt hatalmas nyomással elnémitja a fogidegeket és mintegy érzéketleníti a fogat, a melyet aztán könnyszerrel tud kihuzni.

Barátokból — ellenfelek.

Véres leszámolás a kocsmában.

Perlez, jul. 31.

Sulyos kimeneteli verekezés volt tegnap Perlezen az egyik ottani vendéglőben. Marjanov Szevén, Kovácvity Draguljub és Jovánov Jóca földmivesek együtt mulattak a vendéglőben és éjfél körül erősen felöntöttek a garatra. Széles jókedvükben egymásba kötöttek bele és nem telt bele néhány perc, általános verekezésbe kezdtek. A három föld-

mives olyan parázs botrányt rögtönzött, hogy mindenki arra menekült a kocsmából, amerre éppen jónak látta. Csakhamar előkerült a bicska is és a heves összetűzésű csatából Jovánov Jóca került ki sebesülten. Két verekedő társa közül az egyik sulyos sérülést ejtett a mellén.

Jovánovot lakására szállították, míg bicskázó társai ellen megindították az eljárást.

Gyilkolt az áram.

Gondatlanságból okozott emberölésért feljelentést tettek egy villanygyári üzemvezető ellen.

Novibecsej, jul. 31.

Bertók Miklós 25 éves novibecseji köműves házat javította és munka közben a magasfeszültségű világítási áramot továbbító vezetékhez ért. A következő pillanatban hangos jankiáltást hallott és a magasból a földre zuhant, ahol holtan terült el.

A szülők gondatlanságból okozott emberölésért bünvádi feljelentést tettek a villanygyár felelős üzemvezetője ellen, mert

elmulasztotta a község lakosságát

kiértésíteni, hogy napközben is áramszolgáltatás lesz.

Bertók Miklós ugyanis abban a hiszemben, hogy napközben nincs áram, elmulasztotta a szükséges óvintézkedéseket.

A bünvádi feljelentés alapján a becskerei ügyészség részéről bizottság utazott ki a szerencsétlenség helyszínére, amelynek tagjai Devecseri Szevén államügyész, Brankovity Szevén vizsgálóbíró és Veszelinovity Vera törvényszéki jegyző voltak és a szerencsétlenség ügyében megindították a bünvádi eljárást.

HIREK

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint, zivataros esők várhatóak, egyelőre lényeges hőváltozás nélkül. Később északnyugati szelekkel hősüljedés.

Halálozás. Vastag János, a becskerei fűtőház pénztárosa, élete 38. évében kedden délelőtt hirtelen meghalt. Temetése tegnap délután ment végbe nagy részvét mellett. Feleségén és özvegy édesanyján kívül kiterjedt rokonság gyászolja, a kinek fájdalmában osztozkodik mindenki, aki csak a vigkedélyű, derék becskerei tisztviselőt ismerte.

Új polgármester Kikindán. A dunai bán Rotarov Zsivojin városi tanácsost, aki eddig is közmegelégedésre töltötte be a polgármesteri állást, polgármesteri minőségében véglegesítette.

Az elsőosztályú polgári iskolai tanulók vizsga nélkül átléphetnek a gimnáziumba. A közoktatásügyi minisztérium ebben a tanévben kivételesen megengedte, hogy a polgári iskola első osztályát végzett tanulók minden vizsga nélkül átiratkozhatnak a második gimnáziumi osztályba. Ugyanezen miniszteri rendelet értelmében a polgári iskola II. és III. osztályu növendékei különbözeti vizsgával léphetnek át a felsőbb gimnáziumi osztályokba. Azon polgáristák, akik a negyedik osztályt sikerrel végezték és polgári iskolai kísérettséget tettek, csak úgy mehetnek a gimnázium 5-ik osztályába, ha a negyedik osztályvizsgát és a gimnáziumi kísérettségi vizsgát leteszik.

Egy magyar orvos feltalálta a gonorrhoea szérumát. Sopronból jelentik: Szilvász Gyula dr. urológus több mint tíz éve folytatott kísérletezések és kutatások után feltalálta a fertőző bajok legelterjedtebb fájának, a gonorrhoeának szérumát. Szilvász szerint, találmánya egyetlen oltással 4—5 nap alatt gyökeresen kigyógyítja a bajt, amely eddig hosszadalmas kezelést követelt.

Orvosi hír. Nikolity Dragica fogorvos meghosszabbította szabadságát augusztus 10-ikéig.

Repülőszerecsétlenség Pancsevön. Pancsevőről jelentik: A pancsevői repülőállomáson sulyos kimeneteli szerencsétlenség történt. Lazarevity Jován katonai pilóta Szimity Szevetozar megfigyelő hadnagygyal utról volt visszatérőben és lezállás közben hirtelen kerekedett erős szél elkapta a gépet és husz méter magasságból a földre sodorta, ahol az aeroplán pozdorjává tört. Szimity hadnagy idejében kiugrott a gépből és így különösebb baja nem történt. Lazarevity repülőnek azonban mindkét lába eltört és sulyosan sebesülten kórházba kellett szállítani.

Veszedelemes fürdés. Könnyen sulyos kimenetelivé válható szerencsétlenség történt tegnap Novibecsejen. Popovity Jován novibecseji gazdálkodó a lovait fürdette a Tiszában és lóháton maga is leereszkedett a folyóba. A gazdálkodó tulságosan mélyen merészkedett be a Tiszába, a lovak hirtelen elvesztették lábaik alól a talajt és fuldokolni kezdtek. Maga Popovity is leest a ló hátáról és a víz alá merült. A közelben álló halászok szemtanui voltak Popovity halálúszójának, segítségére siettek és szerencsésen kimentették nemcsak a gazdálkodót, hanem a lovait is.

Az Iskolánövérk becskeréki zárdaintézete bármely iskolát látogató leánytanulót felvesz teljes ellátásra. Bővebbet a zárdában. (1038)

A novibecseji bérkocsisok és az autóbussz harca. A novibecseji vasúti állomás és a hajóállomás között néhány napja autóbussz látja el a forgalmat, amelyet szívesen vett igénybe a közönség, mert a hosszú utat 5 dinárért tette meg, holott a bérkocsik eddig 15 és 20 dinárt számítottak egy utas elszállításáért. A bérkocsisok érthetően ellenszenves indulattal nézték az új konkurenciát és amikor megtudták róla, hogy valójában nem is méltóval, megkezdődött az engedélyezés, sietve a hatóságok tudomására juttatták értesülésüket, de Sztanulov Szevján autóbussz tulajdonos sem volt rest, autóbusszával egyenesen Noviszádra ment, hogy a báni hivataltól sürgős engedélyt kérjen az utasszállításra.

Orvosi hír. Dr. Klein Fülöp orvos visszaérkezett és rendel ismét lakásán, Pupinova ul. 24. alatt. Fogad 9-10, 3-4.

Augusztusban változó idő lesz. Budapestről jelentik: Sirius mester szükségét érezte annak, hogy az elkövetkezendő augusztusban várható időjárásról is nyilatkozzék. A mester szerint, augusztus hónapban nem lesz nagy hőség, mert az időjárás többször változik. Augusztusban tizenkét napig lesz eső, per sze bizonyos időközökben.

Megbecstelenítettek egy elmebeteg leányt. A dragutinovói csendőrség letartóztatta Cucin Milán 48 éves dragutinovói földmivest, aki egy 16 éves elmebeteg leány ellen erőszakot követett el. Cucin becsalogatta szállására a leányt, aki libákat őrzött és a merénylet után ajándékokkal hallgattatta el. A leány szüleinek feltűnt, hogy a leánynál pénz van, kérdőre vonták, honnan való, mire beismerte, hogy Cucintól kapta. A szülők feljelentésére a csendőrség Cucint letartóztatta és beszállította a becskeréki ügyészség fogházába.

Menetközben kigyulladt egy cséplőgép. Novibecsejről jelentik: Lality Misa novibecseji cséplőgéptulajdonos cséplőgépe Kumán és Novibecsej között az országuton kigyulladt, de a munkások szerencsére idejekorán észrevették és eloltották a tüzet, amely így nem okozott különösebb károkat.

Hatvanöt esztendeig járt jegyben. A vokingi templomban tegnap egy „ifju” pár kötött házasságot. A házasság életkora együttvéve meghaladja a 175 évet. A menyasszony 85, a vőlegény 87 éves, a házastársak 65 évig jártak jegyben.

Budapesti terménytőzsde.

Julius 30-i zárlat.

Buza	októberi	20.54 (20.84)
	márciusi	18.90 (19.20)
Tengeri	juliusi	16.95 (16.52)
	augusztusi	— (—)
	transito tengeri	— (—)
	juliusi transit	— (—)

Irányzat lanya.

Csikágói terménytőzsde.

Julius 30-i zárlat.

Buza	juliusi	83 $\frac{1}{2}$ (86)
	szeptemberi	85 $\frac{3}{8}$ (87 $\frac{3}{4}$)
	decemberi	90 $\frac{3}{4}$ (93 $\frac{1}{4}$)
Tengeri	juliusi	83 $\frac{7}{8}$ (86 $\frac{3}{8}$)
	szeptemberi	84 $\frac{5}{8}$ (86 $\frac{1}{8}$)
	decemberi	79 (80 $\frac{1}{2}$)

Irányzat búzában és tengeriben lanya.

Melenci község hat hónapon belül villanyvilágítást kap.

Aláírták a szerződést a Mac Daniel pénzcsoporttal.

Melenci, jul. 31.

Melenci község képviselőtestülete nevében tegnap írták alá a szerződést a becskeréki villanytelepet bérelő Mac Daniel pénzcsoporttal, Melenci községnek árammal való ellátásáról. A szerződés értelmében a legkedvezőbb feltételeket állító Mac Daniel céget bízzák meg Melencinek ipari és közvilágítási árammal való

ellátásával és a pénzcsoport köteles a szerződésben biztosított áron állandó villanyvilágítást szolgáltatni. A világítási hálózatot legkésőbb hat hónapon belül kell kiépíteni, úgy hogy a szerződés jóváhagyása után hat hónappal már villanyvilágítása lesz az egész községnek, Melenci az áramot a becskeréki villanyteleptől fogja kapni.

Meghalt a szent sir templomának őrzője. Most halt meg Elisa Torsen misszionárius, a szent sir őrzője. Mint egyszerű zsidó Galiciában az egyik csodarabbi környezetéhez tartozott. Később Lipcsébe került, ahol Franz Delitsch az evangélikus vallásra térítette át. Ezután különösen Galiciában igyekezett misszionáriusi munkát végezni. Viszontagságos élet végül Palesztinába vezette, ahol most már mint páter Torsen a haifi Karmel hegyén megalapította a „Hibre Bibel School”-t, melyet különösen a zsidó és arab lakosság látogatott. Páter Torsen később érdemei jutalmául a szent sir templomának őrzője lett. Itt végezte be életét ebben a diszes állásban az egykori zsidó talmudista.

Mielőtt vonat-, hajó- vagy autóra ül, kössön balesetbiztosítást a Rosija-Fonsier biztosító- és viszontbiztosító-intézet fiókgazdagságánál Velikibecskerek, Karadzityeva ul. 2. Telefon 153. (1068)

Betörők egy vegyeskereskedésben. Vrsacról jelentik: Werner János vrsaci kereskedő Wilson uccai vegyeskereskedésében betörők jártak, felfeszítették a pénztárfiókot és a benne talált 1500 dinár készpénzt ellopták. A kereskedésben összecsomagoltak még 3000 dinár értékben dohányneműket és ezt is magukkal vitték.

Halló! Hová menjünk vasárnap? A cukorgyári kintin kellemes kert-helyiségébe, ahol **vasárnap, augusztus 3-ikán** a „Cukorgyári Kultur-egyesület” táncos, díjtékézzel, szerencsehalással és egyéb szórakoztató előadásokkal egybekötött **kertiünnepélyt** rendez. A díjtékézés kezdete reggel 8 órakor és tart este 18 óráig. A kermez kezdeté délután 16 órakor. Belépődíj személyenként 5 dinár. A zenét a kultüregylet zenekara szolgáltatja.

A kötélalatti halálra ítélt Beleba István közkatona büntetését 18 évi fegyházra változtatták át. Az elmúlt év szeptemberében tárgyalta az ungvári hadosztálybíróóság Beleba István közkatona bűnügyét. Mint ismeretes, Beleba 1929 május 22-én meggyilkolta Paclik alezredes fiatal feleségét és borzalmas tette után elmenekült. A gyilkos tisztiszolgát néhány nappal később sikerült ártalmatlanná tenni és a katonai bíróság a legsúlyosabb büntetést mérte rá. A fellebbviteli tárgyaláson a büntetést teljes egészében helybenhagyták. A tárgyalás után a bíróság kegyelmi tanácsa alakult át és a bírák kegyelemre ajánlották Belebat, akinek a büntetését 18 évi fegyházra szállították le. Beleba a döntést egykedvűen vette tudomásul. A tisztiszolgát büntetése kitöltése céljából Terezienstadtba fogják szállítani.

Med. dr. Küntler Lajos, a fogs- és szájbetegségek szakorvosa, rendel mint eddig Sv. Markovitya uca 7. szám alatt, Pányi-palota II. emelet.

Megilladt egy potyautas egy óceánjárón. Marseilleből jelentik: A kikötőben horgonyzó egyik személyszállító hajón holtan találtak egy arabot. Kiderült, hogy a hajó szakácsa ezer frank ellenében titokban vette fel az arabot a hajóra, de olyan szűk helyiségben rejtette el, hogy az arab levegő hiányában megfulladt.

Áramszüneteltetés. Vasárnap, augusztus hó 3-ikán 12 és 15 óra között az áramszolgáltatás fontos műszaki munkálatok elvégzése miatt az egész városban szünetel. (1077)

Betörők egy gabonakereskedő irodájában. Banatszkidvorról írják: Ismeretlen tettesek az este betörték Ozsicevity Mita banatszkidvori gabonakereskedő irodájába és onnan kétszáz dinárt és egy ezüstórát vittek el. A vakmerő tolvajok kézrekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást.

A pofon csak akkor válóok, ha az egészségnak árt. Budapestről jelentik: Egy kecskeméti előkelő földbirtokos pert indított felesége ellen, akinek ő volt a második férje és előadta, hogy az asszony minden különös ok nélkül megszakította vele az együttélést és bírói felhívás ellenére sem akar hozzá visszatérni. Az asszony azt a védekezést terjesztette elő, hogy jogosan távozott férjétől, mert az, az első házasságából származó 18 éves fiát pofonította. — A tényállás tisztázása után a kuria az asszony hibájából felbontotta a házasságot és indokolásában kimondta, hogy a férj a család feje és ezen minőségében joggal vonhatta felelősségre a háztartásában élő mostohafiát. Minthogy nincs adat arra, hogy a pofon a fiu egészségének megártott volna, a kuria szerint, az asszonynak nem volt oka férjét elhagyni.

Agyonverte a férjét, mert elmulatta a keresetét. Szegedről jelentik: Ágoston Lajos mindszenti borbélymester és felesége között napirenden voltak a veszekedések, mert a borbélymester néha egész keresetét elmulatta. Az éjjel Ágoston ittasan tért haza, összeveszett feleségével, aki szóváltás közben fölkapta az asztalon heverő ollót és háromszor férjébe döfte. Verekedés közben lezuhant a petróleumlámpa, a szertefolyó petróleum meggyulladt és lángalobbantotta a szőnyeget és a butorokat. Az eszméletlen állapotban levő Ágostont a szomszédok mentették ki az égő házból és súlyos állapotban a klinikára szállították.

Franciaország Magyarország-ból és Romániából akar gabonát importálni. Párizsból jelentik: A francia közvélemény napok óta izgalomban tartja a kenyérrák rohamos emelkedése. Ez a drágulás annál meglepőbb, mert az elmúlt évben Franciaországnak nagy termésmérfölöslege volt. De éppen erre a fölöslegre való tekintettel, a kormány métermázsánsként 50 frankos kiviteli prémiumot engedélyezett. Az ellenzéki sajtó a kormány által nyújtott kiviteli prémiumnak tulajdonítja a kenyérrák drágulását és erőlesen követeli, hogy szállítsák le a gabonavámokat és importáljanak gabonát Magyarországból és Romániából, ahol a termelők nem tudnak mit csinálni fölöslegeikkel. A miniszterelnök a rossz termést okozza a megváltozott helyzetért és azt igéri, hogy haladéktalanul megteszi a szükséges intézkedéseket a gabonavámok csökkentésére. Valószínű, hogy a közép-európai gabonaexport számára a francia piac rövidesen megnyílik.

Bónyi Adorján egyike a magyar elbeszélő művészet ifju mestereinek. Néhány év óta nem jelent meg hosszabb lélegzetű munkája. Olvasóközönsége rég várta már az új Bónyi regényt, amely most nyáron készült el és az Új Idők hasábjain jelenik meg először, folytatásokban. Ebben a számban fejeződik be Herceg Ferenc mesteri színművének közlése és folytatódik Ludwig Wolf izgalmas, elmés regénye, a Smarra. Díjtalan mutatószámot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy ut 16. Előfizetési díj negyedévre 80 dinár.

Volt állami tisztviselők rablóbandát alakítottak Romániában. Bukarestből jelentik: Jassyban a rendőrség tegnap veszedelmes rablóbandát tett ártalmatlanná, amely már hetek óta fosztogatta a várost és környékét. A banda tagjai egytől-egyig volt állami tisztviselők. A rablóbanda vezére Dimitriu Mihály volt adóhivatali főellenőr.

Strassburg környékén terjed a gyermekparalízis. Strassburgból jelentik: A gyermekparalízis járvány a lagenai kerület két újabb községében jelentkezett. A helyőrség egyik katonája, aki szintén megkapta a betegséget, a katonai kórházban meghalt.

Harmincöt millió autó van a világon. Washingtonból jelentik: A kereskedelmi minisztérium autóstatisztikája szerint a világ összes autójának száma harmincöt millió. Az előző évihez képest ez a szám hárommillió gyarapodást jelent. A hárommillió autóból az Egyesült-Államok területére huszonhat és félmillió, tehát a világ összes autójának nyolcvan százaléka esik.

Chaplin Szilveszterkor fellép Budapestben. Chaplin hosszabb európai turnéra indul és turnéja közben Budapestre is ellátogat. Erről közöl érdekes riportot a Színházi Élet legújabb száma, amely bővelkedik szenzációkban és gyönyörű képekben. Titkos Ilona a Bakonyban, Beszélő falak, Hogyan lehet mindenki tenyerjós? Képes beszámoló a Póloklub botrányáról. A Színházi Élet háromfelvonásos és egyfelvonásos darabmellékleten kívül 32 oldalas Gyermekujásgot, rádiómellékletet és kottát ad mellékletül, amelynek ára 12 dinár, negyedévi előfizetési díj 130 dinár. Megrendelhető a Literáriánál, a jugoszláviai főbizományosnál és kapható minden laparúsítónál.

◀ **ORIENT BIOSKOP** ▶

Csütörtökön, július 31-én 5, 7 és 9 órákor

DAGFIN.

Dráma 9 felvonásban. Főszereplő: Paul Wegener.

◀ **BALKAN BIOSKOP** ▶

Csütörtök 31-én 5, 7 és 9 órákor.
Premier! Premier!

Helyárak:
2, 4, 6 és 8
dinár.

Lya Mara, Alfred Abel, Huszár Puffi
Az én szivem jazz-band.
Hasonnevű operett után, 7 felvonásban.

Két év alatt 1110 millióról 530 millióra esett a magyar gabonatermés értéke. Budapest-ről jelentik: 1928-ban még 2484 és tavaly már csak 1660 millió pengő volt a magyar mezőgazdasági termelés, tehát az értékcsökkenés egy év alatt 33.2 százalék. Tavalyelőtt még 24.5 pengő volt a buza átlagos ára és a termés meghaladta a 27 millió métermázsát. 1928-ban így a buza értéke több mint 660 millió pengő volt, az idén pedig nem tesz teljes 360 millió pengőt, mivel nem teljes 19 millió métermázsza buzára számít a földmivelésügyi minisztérium és a buza 19 pengő körül mozog. A múlt évhez hasonlítva azonban csak 10 százalék a buza értékének visszaesése. Az eredmények: tavalyelőtt 1100 millió, tavaly 660 millió és idén az eddigiek szerint nem teljes 530 millió pengő a gabonatermés értéke.

Kirándulók katasztrófája. Martignyből jelentik: Chamonix és Szent Bernáthágó között súlyos szerencsétlenség történt. Egy társasautomobil, amelyen egy abbé vezetésével a franciaországi Le Tour községből való fiatal leányok tettek kirándulást, a fék elromlása miatt egy meredek lejtőn lefelé robogva, felfordult. Az autóban helyetfoglaló 15 leány közül öten súlyosan megsebesültek. A többi és a soffor

szintén súlyos sérüléseket szenvedett. Az egyik leány kevéssel utóbb belehalt sérüléseibe.

Megnyitott a kolozsvári árutózsde. Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári árutózsde hétfőn délelőtt nyitották meg ünnepélyes keretek között. A megnyitáson a nagyváradi, szatmári, marosvásárhelyi, dévai, nagyszebeni, brassói és gyulafehérvári iparkamarák, továbbá az UGIR, kolozsvári és medgyesi körzete, valamint a Sfatul vezetősége és Kolozsvár városának polgári hatóságai vettek részt.

Kettős halál egy gyerektartási permiatt. Rimaszombatról jelentik: Kalmár Mihály mészáros hosszú ideig vadházasságban élt Zavoránszky Annával. A szerelmi viszony néhány hónappal ezelőtt felbomlott és a nő feleségül ment egy Szikora János nevű juhászhoz. Közben Zavoránszky Annának kedvesétől gyermeke született, mire beperelte Kalmárt gyerektartásért. Kalmár erre bosszút forralt az asszony ellen és megtudta, hogy férje nincsen otthon, beállított a nőhöz és udvarolni kezdett neki. A két szerető hamar megértette egymást és a férfi éjszakára is a nőnél maradt. Éjjel azután, amikor a nő elaludt, elővette revolverét és három lövéssel végzett a szeretőjével. A gyilkosságot azonban felfedezték és a csendőrök Kalmárt üldözőbe vették. Kalmár üldözői elől egy elhagyatott házba menekült,

majd mikor látta, hogy menekülésre nincs kilátás, revolverével agyonlőtte magát és meghalt.

Felelős szerkesztő távol, a szerkesztésért felel: **Juhász Ferenc.**

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik szeretett leányunk
Gyukić Kató
elhunyta alkalmából részvétükkel, koszoru- és virágadományukkal és a temetésen való megjelenésükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, különösen az lmaapostolságnak és az Eckstein börgyár alkalmazottainak testületileg való megjelenéséért és koszorúadományáért ezuton mondunk hálás köszönetet.
Gyukić-család.

MÉRŐKISKOLA ALTENBURG THÜR.
Gépgyártás - Elektrotechnika 962
Automobil- és repülőgépgyártás.
Prospektus ingyen.

Leszállított szezonutáni árak!
Fürdőruhák, 1067-3.2
gyermektrikók
és szoklik
Molnár Mihály divatruházában.

Uj kedvezmény vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott

20%
kedvezményt szobaárainkból,

10%
kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menut kivéve), módunkban van az UJSÁG kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

**MAGYAR KIR. OPERAHÁZ,
NEMZETI SZINHÁZ,
KAMARA SZINHÁZ**

előadásaira szóló mérsékelt árujegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba- és színházjegy-rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

Park-szálloda
Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával.
(Nincs kocsiköltsége).

PLEITZ FER. PÁL

könyvnyomdája

Veliki Bečkerek,
Obiliceva 4.
Telefon 21.



**Mindenféle
nyomtatványok a
legmodernebb kivitelben**
Lapkiadás - Nyomtatványraktár
Könyvkötészet - Ruggyantabélyegzőgyártás